
28 Φλεβάρη: Όλοι/όλες στην απεργία, όλοι/όλες
στον δρόμο

Απεργιακή συγκέντρωση των πρωτοβάθμιων σωματείων στις 11 π.μ. στα
ΧΑΥΤΕΙΑ

28 Φλεβάρη να είναι η αρχή για την αποφασιστική συνέχιση και κλιμάκωση των
αγώνων μέχρι τη Νίκη

Λεηλατούν το εισόδημα και τις ζωές μας

Οι αυξήσεις μισθών-κοροϊδία δεν καλύπτουν τις μειώσεις της δωδεκαετίας των μνημονίων,
ενώ για την κάλυψη της ακρίβειας ούτε λόγος. Οι μισθοί ‒μετά τις υποτιθέμενες αυξήσεις‒
βρίσκονται ονομαστικά κάτω από τους μισθούς του 2009, πριν από τα μνημόνια, και ας έχει
μεσολαβήσει μείωση της τάξης του 30% στους μισθούς και ας έχει συρρικνώσει η ακρίβεια
κατά τουλάχιστον 30% την αγοραστική δύναμη του μισθού.

• Ο μισθός δεν φτάνει για να «βγει ο μήνας», αυξάνονται οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των
νοικοκυριών προς το Δημόσιο, ενώ η Ελλάδα βρίσκεται στην πρώτη θέση της Ευρώπης όσον
αφορά τους απλήρωτους λογαριασμούς. Οι πλειστηριασμοί και οι εξώσεις βρίσκονται στην
ημερήσια διάταξη!
• Το κύμα ακρίβειας, ειδικά στα τρόφιμα, αυξήθηκε σε σύγκριση με το 2020 κατά 31,2%!
Βασικά αγαθά σημείωσαν ιλιγγιώδεις αυξήσεις σε σχέση με το 2020: ψωμί – δημητριακά –
ρύζι (25,3%), κρέατα (31,2%), γαλακτοκομικά – αυγά (33,8%), έλαια (87,4%), φρούτα (24%),
λαχανικά (35,2%)!

Οι τιμές στο ηλεκτρικό ρεύμα, στο φυσικό αέριο και στα άλλα καύσιμα σημείωσαν αύξηση
39,1%, ενώ τα ήδη υψηλά ενοίκια αυξήθηκαν περαιτέρω κατά 8,3%, δημιουργώντας
συνθήκες πρωτοφανούς στεγαστικής κρίσης!

Η λεηλασία του εισοδήματος συμπληρώνεται από την αύξηση των φόρων. Στον νέο
προϋπολογισμό η κυβέρνηση προβλέπει αύξηση των έμμεσων φόρων κατά 60% σε
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σχέση με το 2023.

Τέλος, οι ιδιωτικοποιήσεις βασικών κοινωνικών αγαθών, εκτός από τη χειροτέρευση των
υπηρεσιών, αυξάνουν το κόστος για τους πολίτες. Οι ιδιωτικοποιήσεις φέρνουν ακρίβεια
(ρεύμα, ενέργεια, μεταφορές κ.λπ.) αλλά και μεταφορά του κόστους στους εργαζομένους με
χαρακτηριστικά παραδείγματα την υγεία και την παιδεία. Στην υγεία τα νέα μέτρα
Γεωργιάδη για λειτουργία απογευματινών χειρουργείων επιχειρούν να αποτελειώσουν το
δημόσιο σύστημα υγείας νομιμοποιώντας το «κρατικό φακελάκι».

Απέναντι σε αυτή την πραγματική λαίλαπα ακρίβειας και κερδοσκοπίας που μαίνεται
ανεξέλεγκτη οι δήθεν λύσεις της κυβέρνησης με τα pass και τα καλάθια, δεν είναι παρά…
φύκια που πωλούνται για μεταξωτές κορδέλες. Από την άλλη, το αφήγημα ότι πρόκειται για
«εισαγόμενο» πρόβλημα διαψεύδεται από την ίδια την πραγματικότητα: Τον περασμένο
Δεκέμβριο η Ελλάδα ήταν η δεύτερη ακριβότερη χώρα της Ευρώπης!

Όμως λεφτά υπάρχουν…

• Για να εκτοξεύονται τα κέρδη των επιχειρήσεων, με τα σουπερμάρκετ να αυξάνουν τον
τζίρο τους κατά 710 εκατ. ευρώ α΄ ενδεκάμηνο του 2023 συγκριτικά με το ίδιο διάστημα το
2022.

• Για τα μονοπώλια που ελέγχουν την παραγωγή (σπόρους, λιπάσματα κ.λπ.), για τους
μεσάζοντες και τους μεγαλέμπορους των σουπερμάρκετ, που εκτινάσσουν τα κέρδη τους.

• Για τους εξοπλισμούς, για τους οποίους πληρώνουμε 778 περίπου δολάρια ο καθένας, με
δεδομένο πως τα τελευταία 10 χρόνια το ελληνικό κράτος έχει καταβάλει 50 δισ.
Ταυτόχρονα, εντείνεται η αποστολή εκστρατευτικών σωμάτων, τελευταία με τη φρεγάτα
«ΥΔΡΑ» στην Ερυθρά θάλασσα.

• Για τα funds και τις τράπεζες που λυμαίνονται τη στέγη και τα στεγαστικά δάνεια.

• Για τις εταιρείες ενέργειας και τα χρηματιστήρια της ενέργειας.

H κυβέρνηση της ΝΔ υπηρετεί την πολιτική και τα συμφέροντα της ΕΕ, του
ΝΑΤΟ και του κεφαλαίου

Φοροαπαλλαγές και αφορολόγητο πετρέλαιο για τους εφοπλιστές και επιδοτήσεις στα
μονοπώλια και στους τσιφλικάδες αλλά όχι για τους αγρότες και τους εργαζομένους.



Ιδιωτικοποιήσεις και χάρισμα της δημόσιας περιουσίας στους ιδιώτες, η λαϊκή κατοικία στις
τράπεζες και στα κοράκια-funds, προστασία της εργοδοσίας με διώξεις συνδικαλιστών και
αγωνιζόμενων και φτωχοποίηση του λαού. Άξονας συνεργασίας με το κράτος-δολοφόνο του
Ισραήλ και αναβαθμισμένος ρόλος στις πολεμικές επιχειρήσεις ‒ Στρατηγείο Λάρισας ‒
στρατιωτικές αποστολές εκτός συνόρων, αγορές νέων εξοπλισμών, στήριξη του Ισραήλ στη
γενοκτονία των Παλαιστινίων. Αυτές είναι οι προτεραιότητες της κυβέρνησης.

Τα μνημονιακά κόμματα (ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Νέα Αριστερά) και η ακροδεξιά συμφωνούν στην
εξυπηρέτηση των συμφερόντων του κεφαλαίου, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ και με τη στάση τους
στηρίζουν αυτή την πολιτική.

Η ελπίδα βρίσκεται στους αγώνες

Ο αγώνας της νεολαίας ενάντια στα ιδιωτικά ΑΕΙ είναι κρίσιμος ενάντια στην ταξικότητα
της εκπαίδευσης, στα δίδακτρα και στα εμπόδια όσον αφορά την πρόσβαση στα ΑΕΙ, ενάντια
στην επιχειρηματικοποίηση και την εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης, για επαγγελματικά
δικαιώματα στο πτυχίο, για δουλειά με δικαιώματα. Η άγρια καταστολή και η τρομοκρατία
με τις οποίες αντιμετωπίζονται οι αγώνες των φοιτητών για δημόσια και δωρεάν παιδεία
δεν μας φοβίζουν.

Την ίδια στιγμή, οι αγρότες βρίσκονται στον δρόμο εδώ και πολλές εβδομάδες και δεν
υποχωρούν. Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους ως απάντηση στα ημίμετρα-κοροϊδία της
κυβέρνησης.

Μικρότερες και μεγαλύτερες μάχες δίνονται σε διάφορους κλάδους εργαζομένων.

Ή αυτοί ή εμείς!

Το επόμενο διάστημα είναι κρίσιμο για το μέλλον του κόσμου της δουλειάς. Κυβέρνηση,
κεφάλαιο και ΕΕ διαμορφώνουν ένα εφιαλτικό εργασιακό τοπίο, επιχειρούν να μας γυρίσουν
δεκαετίες πίσω, λεηλατώντας δικαιώματα και κατακτήσεις. Η λεηλασία ανθρώπων και
φύσης μπορεί να πάρει τέλος.

Οι αγώνες φοιτητών, αγροτών, εργαζόμενων, νεολαίας στη χώρα μας και σε άλλες
χώρες, για να υπερασπίσουμε τις ζωές και τα δικαιώματά μας, δείχνουν τις δυνατότητες
και ανοίγουν δρόμους. Τώρα πρέπει να κλιμακωθούν. Να συντονιστούν όλοι οι
αγωνιζόμενοι με κοινό αγώνα.



Η πανεργατική απεργία στις 28/2 να είναι η αρχή. Άμεση κλιμάκωση με νέα
πανεργατική απεργία στις 8 Μάρτη (μέρα της γυναίκας και ένας χρόνος από τη μεγάλη
απεργία για τα Τέμπη), κατά την οποία η κυβέρνηση σχεδιάζει να ψηφίσει το νόμο-έκτρωμα
για τα ιδιωτικά ΑΕΙ.

Μπορούμε και πρέπει να οργανώσουμε κοινά συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα με τη
νεολαία εργαζόμενους και αγρότες και κοινό πανελλαδικό συλλαλητήριο στην
Αθήνα τις μέρες που ψηφίζεται ο νόμος για τα ΑΕΙ, όπως ήδη προγραμματίζουν οι
φοιτητές.

Να εκδηλώσουμε από κοινού ένα σχέδιο σύγκρουσης με την κυβέρνηση και την
πολιτική της, με καταλήψεις κτιρίων και δρόμων και κοινό Συντονισμό Αγώνα για την
ανατροπή της πολιτικής κυβέρνησης, ΕΕ, κεφαλαίου και όποιων την εφαρμόζουν.

Μπορούμε να ανατρέψουμε τους σχεδιασμούς κυβέρνησης, αστικών πολιτικών δυνάμεων και
ΕΕ. Να κλονίσουμε την κυβέρνηση, που είναι απονομιμοποιημένη στη συνείδηση λαού και
νεολαίας.

Απαιτείται να δυναμώσουμε τη συλλογική δράση και τη λαϊκή οργάνωση, κόντρα
στις κυβερνήσεις, το κράτος και την εξουσία τους, την ηττοπάθεια και τη μοιρολατρία.

Γιατί, όπως έδειξε και η εμπειρία, μέχρι σήμερα μόνο ο αγωνιζόμενος λαός σώζει τον λαό.

Να διεκδικήσουμε όλα όσα μας αναλογούν από τον πλούτο που παράγουμε και
μπορεί να εξασφαλίσει την παγκόσμια ευημερία. Με ένα νέο εργατικό κίνημα,
κόντρα στον εργοδοτικό-κυβερνητικό συνδικαλισμό, που, αντί να οργανώσει τον αγώνα,
ενισχύει την ηττοπάθεια και την υποταγή. ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ και συνδικαλιστικές δυνάμεις των
κυβερνητικών κομμάτων αποδέχονται τις βασικές κατευθύνσεις της πολιτικής της
κυβέρνησης. Κάνουν πλάτες στη στρατηγική του κεφαλαίου και του κράτους.

Υποκλίνονται στην «ευρωπαϊκή προοπτική» στα γεράκια του πολέμου της ΕΕ, στη διατήρηση
της μέγγενης του Σταθεροποιητικού Προγράμματος της αφαίμαξης του εργατικού και
λαϊκού εισοδήματος.

Η ΓΣΕΕ ανακοίνωσε απεργία στις 17 Απρίλη(!) μακριά από τη φωτιά των αγώνων που είναι σε
εξέλιξη αποτελώντας το καλύτερο στήριγμα της κυβέρνησης. Η ΑΔΕΔΥ δεν θέλει να
συγκρουστεί και να εκφράσει τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων. Απέναντι στη
λεηλασία, προβάλλει το «εφικτό» και ζητάει ψίχουλα: 10% αυξήσεις όταν μας έχουν κλέψει



το 60% της αγοραστικής δύναμης του μισθού.

Όμως και το ΠΑΜΕ για άλλη μια φορά βλέπει την απεργία ως εκδήλωση διαμαρτυρίας.
Αρνείται και δεν οργανώνει την κλιμάκωση και τη συνέχεια των απεργιών ‒ δεν δίνει
συνέχεια στην απεργίας της 28/2. Δεν επιδιώκει την όξυνση της σύγκρουσης με τον
αποφασιστικό συντονισμό και την ένταση των κοινωνικών αγώνων (φοιτητικές καταλήψεις,
αγροτικά μπλόκα, εργατικοί αγώνες ενάντια στις απολύσεις). Υποτάσσει τους ταξικούς
αγώνες στην απόσπαση πολιτικών-εκλογικών ωφελημάτων έναντι της προσπάθειας να πάνε
οι αγώνες μέχρι τη Νίκη.

Σήμερα πρέπει να σταματήσουμε τις αντιδραστικές μεταρρυθμίσεις. Να
κλονίσουμε τη δυνατότητα της κυβέρνησης να υλοποιεί αυτή την πολιτική. Να
εμποδίσουμε την εφαρμογή των αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων (όπως την
ψήφιση του ν/σ για τα ιδιωτικά ΑΕΙ). Να αποσπάσουμε Νίκες.

Να πάρουν τον αγώνα στα χέρια τους οι εργαζόμενοι από τα κάτω με γενικές συνελεύσεις
και επιτροπές αγώνα, με πολύμορφες δράσεις στους χώρους δουλειάς και στις γειτονιές, με
αγωνιστική συνάντηση στα μεγάλα γεγονότα δίνοντας παλλαϊκό χαρακτήρα στον αγώνα της
νεολαίας, των αγροτών τις διεκδικήσεις των εργαζόμενων.
Συντονισμός πρωτοβάθμιων σωματείων συλλογικοτήτων και αγωνιστών.

Απαιτούμε:

 Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς που να καλύπτουν
όλες τις μνημονιακές περικοπές, την ακρίβεια και την αύξηση των φόρων. Για να ζούμε
αξιοπρεπώς από μία και μόνο δουλειά. Κατώτατος μισθός 1.000 ευρώ καθαρά στην
Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας.
 Ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις και κατάργηση του μνημονιακού νομοθετικού
πλαισίου.
 Προστασία του λαϊκού εισοδήματος από την ακρίβεια. Μειώσεις των τιμολογίων σε
ρεύμα, νερό, τηλέφωνο, των τιμών στα βασικά διατροφικά αγαθά και στα καύσιμα.
Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης και διατροφής. Διατίμηση στα
τιμολόγια του ρεύματος και των καυσίμων. Κανένα σπίτι χωρίς θέρμανση και ρεύμα.
Κατάργηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης για τους εργαζόμενους. Κατάργηση των
χρηματιστηρίων της ενέργειας.
 Κατάργηση πλειστηριασμών και κατασχέσεων σε βάρος λαϊκών στρωμάτων. Όχι στην
εκτόξευση των ενοικίων και την εκδίωξη για τα airbnd, διατίμηση και έλεγχος στις



αυξήσεις των ενοικίων.
 Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους/ες µε πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα. Όχι στις
απολύσεις και τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Μετατροπή όλων των συμβάσεων σε
αορίστου χρόνου
 Εθνικοποίηση ‒ακύρωση των ιδιωτικοποιήσεων‒ των κοινωνικών αγαθών με εργατικό
έλεγχο σε όφελος του λαού.
 Κατάργηση όλων των νόμων για τη «διευθέτηση» και τη ρευστοποίηση του χρόνου
εργασίας. Ριζική μείωση του χρόνου εργασίας 30ωρο-5ηµερο-6ωρο. Όχι δουλειά την
Κυριακή.
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